

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日，在湖南省兒童醫院造血幹細胞移植中心的移植倉內，5歲的軒軒正在家人的看護下安靜地熟睡，在軒軒爸爸的手中有一封來自台灣的信，信中寫道：「Dear 受贈者：祝福您早日康復！加油！」此時，軒軒體內，一份來自台灣的「生命之火」正在努力點燃他生的希望。

台胞捐贈幹細胞 湘重症兒獲新生 兩岸接力 生命之火

2014年底，半歲的軒軒在一次體檢中查出血液指標異常，經過檢查，確診為地中海貧血症。為了給孩子治療，軒軒的父母嘗試過各種方法，但效果甚微。去年4月，在醫生的建議下，軒軒的父母決定為孩子做幹細胞移植，並在中華骨髓庫登記尋找合適的骨髓提供者。

陸骨髓難覓 台配型成功

軒軒的管床醫生、湖南省兒童醫院血液內科醫師宋娜說：「但當時在中華骨髓庫並沒有找到合適的人選，於是我們又聯繫到了台灣慈濟骨髓幹細胞中心，希望通過他們一起幫忙尋找。」

幸運的是，今年3月，一位台灣的志願者與軒軒初步配型成功，這讓一家人興奮不已。

宋娜告訴記者，通過聯繫台灣慈濟骨髓幹細胞中心確定配型成功後，軒軒在今年8月從廣州轉到湖南省兒童醫院，由於幹細胞移植患者在骨髓抑制期間，體內白細胞數目接近於零，抵抗力極差，極易感染，因此軒軒必須在「移植倉」這樣的無菌環境中生活到骨髓恢復，來減少感染的機會。

8月17日，軒軒進入移植倉內開始術前準備工作，而宋娜則隨時準備赴台灣獲取造血幹細胞。臨行前，軒軒的爸爸將一封手寫的感謝信和一幅軒軒的手繪畫委託宋娜帶到台灣給這位匿名的捐贈者。

軒軒的爸爸寫道：「在等待配對的日子裡，我們過得很煎熬，在我心中總有一團抹不去的陰霾，看着這個世界的顏色總是彷彿帶着些灰色。所幸的是我兒的基因與您配上了，當聽到您同意這次捐贈後，我欣喜若狂！感覺我的人生就像海平面上初升的太陽，充滿着新生的希望！」

與時間賽跑 沿途車讓道

28日傍晚6時12分，宋娜帶着來自台灣同胞的造血幹細胞乘坐飛機抵達長沙黃花國際機場。「幹細胞取出後的最佳移植時間為24小時內，時間越早效果越好，但是我們到達長沙時正值晚高峰時期，沿途經過的區域交通通行壓力很大。」宋娜說。

得知這一情況，長沙交警提前部署，當地媒體發佈讓行提醒，沿途車輛紛紛自覺讓道。原本一個多小時的車程只花了二十多分鐘，這輛

搭載着台灣「生命之火」的救護車便順利抵達了湖南省兒童醫院。當晚7時48分，醫生準備就緒，正式開始為軒軒輸注造血幹細胞。

半月後或可轉普通病房

經過三個多小時的輸注，這份「生命之火」被成功注入軒軒體內。「注入幹細胞後，軒軒體內將重建自己的造血系統，可能還需要半個月左右，若一切正常，軒軒將從移植倉轉入普通病房。」宋娜說。



醫護人員一路呵護裝有幹細胞的箱子。網上圖片



在台灣捐贈者的幫助下，5歲的軒軒幹細胞移植輸注成功。圖為軒軒在移植倉內等待對岸的「生命種子」。網上圖片

穗擬3年建成「全國電競產業中心」

香港文匯報訊 綜合記者帥誠及中新社報道，據廣州市工信局消息，今年前7月廣州市軟件和信息服務業收入2,294.52億元(人民幣，下同)，同比增長15.11%。此外，《廣州市促進電競產業發展三年行動方案》(下稱《行動方案》)也於昨日正式出台，提出3年內建成「全國電競產業中心」。

穗港將打造電競音樂節

廣州市文化廣電旅遊局負責人朱小燦強調，廣州將做好市級文化產業發展專項資金申請設立工作，積極與香

港相關部門對接，計劃引進穗港合作的電競+音樂項目，打造「穗港電競音樂節」。

數據顯示，2017廣州遊戲產業總產值482.2億元，佔廣東省29%，是全國發展較快的城市之一，且擁有網易、歡聚時代、多益網絡等一批優秀國內遊戲龍頭企業，越秀區、白雲區等大型電競場館也正在謀劃中。

《行動方案》提出，未來3年，培育一批具有國際影響力的龍頭電競企業，開發一批有國際影響力的社會效益和經濟效益相統一的電競遊戲產品，引進一批國內外

頂尖的電競團隊和電競賽事，建設3個以上規模較大地區內一流電競競賽場館設施，發展3個至5個電競綜合產業園，力爭至2021年，基本建成「全國電競產業中心」。

此外，廣州還計劃採取鼓勵電競遊戲原創作品研發，加強電競企業研發能力建設，培育和引入國際頂級電競賽事，推進電競產業集聚發展，支持電競產業新型消費探索和創新，鼓勵和支持電競企業拓展國內外市場，推動粵港澳大灣區電競產業聯動發展等十大措施促進電競產業發展。



一名體驗者試用一個香港團隊製作的電競VR產品。香港文匯報記者帥誠攝

給師弟師妹的一封信

親愛的師弟師妹：

秋風秋雨愁煞人，寒宵獨坐心如搗，謹修片牋，望君秋安。

開學在即，吾等故人猶憶清水灣畔揮斥方遒，象牙塔內群英薈萃，書香四溢，倏忽間恍若隔世。驚悉爾等存罷課停學念想者躍躍欲試，吾等謹此提點淺見，還望汝等三思。

吾等亦熱愛自由，然深曉自由非指為所欲為，而謂不欲為則不為。

吾等亦追求民主，然深明民主之底線，不可為分裂主義蒙蔽雙眼，皮之不存，毛將焉附。

吾等亦維護法治，更深知暴力犯罪者無論緣何動機亦應承受法律制裁，法律面前，人人平等。

吾等亦支持言論自由，真理愈辯愈明，其要義在於吾雖不認同爾等觀點，仍誓死捍衛爾等話語權利。偏信則暗，兼聽則明。吾等支持史維校長與持份者開明商討之舉，萬望諸位師弟師妹切勿衝動罷課，害己及人，更勿訴諸暴力，以身試法。讓政治的歸政治，學術的歸學術。

吾等亦知不公之事四海皆有，然引用一句美國前總統甘迺迪之名言「不要問國家可以為你做什麼，而要問自己可以為國家做什麼」。與君共勉。

黎明破曉在即，願君安坐清水灣畔，心生寧靜，抬頭瞥見香江第一縷和平之光。

一群香港科技大學師兄師姐

「創客廣東」大賽「超聲波切割」膺冠



來自粵港澳大灣區的12支科創勁旅角逐「創客廣東」總決賽。香港文匯報記者方俊明攝

香港文匯報訊(記者方俊明)利用超聲波輕易對顯屏進行高精度和柔性切割；借助3D打印可以破解人工血管難題……2019年「創客中國」廣東省中小企業創新創業大賽暨第三屆「創客廣東」大賽總決賽日前在佛山收官，來自粵港澳大灣區的12支科創勁旅上演巔峰對決，來自惠州的「超聲波顯示屏/玻璃

切割技術」項目和深圳的「Data-Think-er：新型大數據基礎軟件體系」項目分獲大賽企業組和創客組的一等獎。

其中，超聲波切割顯示屏技術是目前全球唯一可以對顯示屏進行高精度、鏡面、異形切割技術。

據悉，本屆大賽共吸引超2,100個項目報名參賽，在歷經28場複賽「過關斬將」後，來自新一代信息技術、數字經濟、先進製造業、生物醫藥、新材料、綠色低碳等領域的12個項目脫穎而出入圍全省總決賽。

滴滴司機殺人案 兇手被執行死刑

香港文匯報訊 據新華社報道，溫州市中級人民法院一審、浙江省高級人民法院二審的被告人鍾元故意殺人、搶劫、強姦一案，近日經最高人民法院依法核准死刑。溫州市中級人民法院收到最高人民法院刑事裁定書後向鍾元進行了宣告，並於2019年8月30日下午遵照最高人民法院院長簽署的執行死刑命令，對鍾元執行了死刑。檢察機關依法派員臨場監督。執行死刑前，溫州市中級人民法院依法安排鍾元會見了近親屬。

最高人民法院經覆核確認：被告人鍾元駕駛車牌號為川A31J0Z的轎車在浙江省樂清市從事滴滴順風車營運期間，因嗜賭欠債，產生劫取女乘客錢財之念，並準備了尖刀、頭套、膠帶等作案工具。2018年8月23日10時許，鍾元通過滴滴軟件接到女乘客林某到樂清市翁洋街道的訂單後，以用微信結算為名誘騙林某取消訂單。當日下午1時10分許，鍾元駕車到約定地點接上林某，在行駛途中伺機搶劫，因林某察覺鍾元行為反常提前下車未果。翌日9時許，鍾元接到女乘客趙某某(被害人，殁年19歲)到浙江省永嘉縣的訂單，藉故誘騙趙某某取銷訂單遭拒。當日下午1時

28分許，鍾元駕車接上趙某某。下午2時15分許，鍾元駕車行至樂清市淡溪鎮上江岙村附近山路，停車拿出尖刀威脅趙某某，劃傷趙某某左手臂，用膠帶捆住趙某某的四肢，並將趙某某手機支付寶賬戶中的9,000元人民幣轉入自己的銀行賬戶。鍾元繼續駕車行至淡溪鎮石角龍村附近路段，又在轎車後排座強行姦淫趙某某。因恐罪行敗露，鍾元用手掐趙某某頸部，持尖刀朝趙某某頸部捅刺數刀，致趙某某右側頸外動脈斷裂大出血死亡。鍾元將趙某某屍體拋於路邊懸崖斜坡下，棄車逃離。

中科院研究生被殺案 被告判死刑

香港文匯報訊 據新華社報道，從北京市第一中級人民法院獲悉，昨日，北京一中院一審公開宣判中國科學院研究生被殺案，以故意殺人罪判處被告人周凱旋死刑，剝奪政治權利終身。

法院經審理查明：被告人周凱旋與被害人謝某是高中同學。

2016年1月，周凱旋因與謝某在同學聚會時發生口角，便懷恨在心。

2018年6月，周凱旋來到北京，與謝某在外吃飯時，用事先購買的尖刀猛刺謝某胸、背等要害部位，導致謝某死亡。